Berechnung elektrischer GroRen Arbeitsblatt

Widerstand = -Spannung_
Stromstarke

Der

R - elektrischer Widerstand in Q
R= —L/i U - elektrische Spannung in V
| - elektrische Stromstérke in A

K} 2) Bei einer Spannung von 6 V wird fiir die Scheinwerferlampe am Fahrrad eine
Stromstérke von 0,5 A gemessen. Berechne den Widerstand, den diese Lampe im
Stromkreis darstellt.

b) Wird eine 100 Watt-Lampe eingeschaltet, zeigt das Messgerat bei 230 V eine
Stromstérke von 0,43 A. Berechne den Widerstand dieser Lampe.

B Ein Handscheinwerfer arbeitet mit einer Spannung von 6 V. Ein Messgerét zeigt eine Stromstarke von 4,2 A

an.

a) Wie groB ist der Widerstand?

. b) Wie groB ware der Widerstand, wenn das Messgerat eine Stromstérke von 8,4 A anzeigen wiirde?

Der
HI7-Finder

Der

Br=Y 12U y=R.I
/ R

a) Die Scheinwerferlampe beim Auto hat bei einer Spannung von 12 V einen Wider-
stand von 2,4 Q. Wie groB ist die Stromstérke im Stromkreis dieser Lampe?

b) Der Widerstand eines Warmwasserbereiters betragt 53 Q. Welche Stromstarke
entsteht, wenn das Gerat mit einer Spannung von 230 V betrieben wird?

c) Bei einem Lotkolben wird wéhrend des Betriebes eine Stromstarke von 1,7 A
gemessen. Sein Widerstand betragt 135 Q. Welche Spannung liegt an?

d) Beim Betrieb eines Dampfbiigeleisens wird eine Stromstérke von 7 A gemessen.
Der Widerstand des Blgeleisens betragt 33 Q. Wie hoch ist die Spannung, mit der
das Bigeleisen betrieben wird?
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E} a) Bei einer Spannung von 6 V wird fiir die Scheinwerferlampe am Fahrrad eine
Stromstérke von 0,5 A gemessen. Berechne den Widerstand, den diese Lampe im
Stromkreis darstellt.

R:%;R: 6V .R=12Q

05A°

b) Wird eine 100 Watt-Lampe eingeschaltet, zeigt das Messgerit bei 230V eine
Stromstarke von 0,43 A. Berechne den Widerstand dieser Lampe.

R:%;R: 250\;‘;R=555Q

0,43

B} Ein Handscheinwerfer arbeitet mit einer Spannung von 6 V. Ein Messgerét zeigt eine Stromstérke von 4,2 A
an.
a) Wie groB ist der Widerstand?

R:%;R: vV .R=14CQ

4.2 A

b) Wie grof} wire der Widerstand, wenn das Messgerét eine Stromstérke von 8,4 A anzeigen wirde?

R=YR=-2Y;R=07Q
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a) Die Scheinwerferlampe beim Auto hat bei einer Spannung von 12 V einen Wider-
stand von 2,4 . Wie groB ist die Stromstérke im Stromkreis dieser Lampe?

I=%1=220;1=56A
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b) Der Widerstand eines Warmwasserbereiters betrdgt 53 Q. Welche Stromstérke
entsteht, wenn das Gerdt mit einer Spannung von 230 V betrieben wird?

f:%;!=250V'I=4,54A

553Q°

¢) Bei einem Létkolben wird wahrend des Betriebes eine Stromstédrke von 1,7 A
gemessen. Sein Widerstand betrigt 135 Q. Welche Spannung liegt an?

U=R.LU=17A.136Q; U=230V

d) Beim Betrieb eines Dampfbligeleisens wird eine Stromstérke von 7 A gemessen.
Der Widerstand des Blgeleisens betragt 33 Q. Wie hoch ist die Spannung, mit der
das Biigeleisen betrieben wird?

U=R- EU=7A-33Q,U=231V




